



## **Protokoll Jahreshauptversammlung Islandpferdefreunde Darmstadt-Dieburg e. V.**

Ort: Gaststätte „Blaue Hand“, Groß Bieberau  
Datum: 10. Februar 2017  
Zeit: 20.40 Uhr – 21.50 Uhr  
Teilnehmer: 12 stimmberechtigte Mitglieder

### Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
2. Genehmigung des Protokolls der außerordentlichen Mitgliederversammlung vom 28. Oktober
3. Bericht des Vorstandes
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Allgemeine Aussprache
6. Entlastung des Vorstandes
7. Wahl des Kassenwartes
8. Anträge
9. Geplante Termine / Budget / Veranstaltungen für 2017
10. Schlusswort

### **1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung**

Der 1. Vorsitzende Cornelius Heisler begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung zur Mitgliederversammlung fest. Zur Protokollführerin wird Sabina Gutjahr bestimmt.

### **2. Genehmigung des Protokolls der außerordentlichen Mitgliederversammlung vom 28. Oktober.**

Es gibt keine Einwände, das Protokoll wird genehmigt.

### **3. Bericht des Vorstandes**

Die 2. Vorsitzende berichtet über die Aktivitäten des letzten Jahres: Verlegung Amtssitz nach Darmstadt, Bücherstammtisch, Himmelfahrtsritt, Sommerlochritt, Reitkurs bei Marie Wendel, Gruppenübungsritt, Herbstritt, Nikolausritt, Wichteln, ein geplanter Jugendkurs mit Steffi Blumenschein wurde wg. zu wenig Teilnehmer abgesagt

Der 1. Vorsitzende berichtet, dass der Verein im Moment 100 Mitglieder hat.

Da die Wahl des Kassenwarts am 28.10.16 ungültig war, da sie nicht als Tagesordnungspunkt in der Einladung stand, muss heute ein Kassenwart gewählt werden.



#### **4. Bericht der Kassenprüfer**

Die Kasse wurde durch Arn-Katrin Meist und Maren Hochstrate ohne Beanstandungen geprüft. Bei der vorherigen Kassenprüfung, als die Kasse von Martin Cornelius an Cornelius Heisler übergeben wurde, gab es drei Vermerke durch die Kassenprüfer. Zwei Vermerke davon sind inzwischen abgearbeitet. Ein Vermerk ist noch geblieben: der Beitrag eines Mitglieds kann nicht eingezogen werden, das Mitglied meldet sich nicht zurück.

#### **5. Allgemeine Aussprache**

Der 1. Vorsitzende äußert die Überlegung, Einladung zur Hauptversammlung zukünftig per E-Mail zu versenden unter anderem aus Kostengründen. Einige Mitglieder sehen das kritisch und wollen lieber bei der Briefpost bleiben. Als Konsens wird die Idee festgehalten, die Rechnung und die Einladung in einem Brief zu versenden.

#### **6. Entlastung des Vorstandes**

Der 1. Vorsitzende beantragt die Entlastung des Vorstandes  
Der Vorstand wird mit 7 Stimmen entlastet. Enthaltungen 5.

#### **7. Wahl des Kassenwarts**

Vorgeschlagen wird Astrid Geberding. Sie stimmt der Kandidatur zu. Astrid Geberding wird mit 11 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

#### **8. Anträge**

Es wurden keine Anträge eingereicht.

#### **9. Geplante Termine / Budget / Veranstaltungen für 2017**

- Reitkurs bei Marie Wendel, entweder am 17./18 Juni oder am 2./3. September.
- Horse Agility Schnupperkurs am 2. Juli.
- Extreme Trail soll evt. für nächstes Jahr angefragt werden.
- „Glühwein“ritt bei Rotraud am 5.3. (Gruppenübungsritt mit Getränke-Rast)
- Zelt-, Jugend- und Familienritt: evtl. am Himmelfahrtswochenende am Samstag und Sonntag, Übernachtung in Zelten in Babenhausen (Fläche zum Zelten, Fläche für Pferde, WC und Duschen vorhanden), Reiterspiele am Übernachtungsplatz, evtl. zwei Reitgruppen, auch kleinere Kinder können geführt werden.
- Der Nikolausritt wird eher nicht stattfinden.
- Herbstritt findet statt, Datum wird noch bekanntgegeben.
- Stammtische: Es soll wieder Themenstammtische geben, Es gibt die Überlegung die Stammtische an einen anderen Ort zu verlegen. Vorschläge sind das Restaurant Bölle, der Darmstädter Hof in Nieder-Modau, das Restaurant Chausseehaus in Mühlthal/Nieder-Ramstadt, die Reiterschenke Kranichsteiner Hof. Das Lokal darf nicht zu teuer sein.



Budget: der Verein hat 3500€ aus Einnahmen. Davon gehen an den IPZV-Landesverband, den Landessportbund Hessen, den Reit & Fahrverein Hessen und den Kreisreiterbund Beiträge in Höhe von ca. 2600€. Dem Verein bleiben ca. 900€ plus ca. 1300€ aus der Kasse. Nach Abzug der Verwaltungskosten stehen ca. 2000€ für Veranstaltungen zur Verfügung. Der Verein darf keine Rücklagen bilden, um die Gemeinnützigkeit nicht zu verlieren. Evtl. muss auch darüber nachgedacht werden, die Beiträge zu senken. Des Weiteren soll im Sommer/Herbst ein Jubiläums-Fest zum 20-jährigen Bestehen des Vereins veranstaltet werden. Geplant ist ein Fest ohne Pferde, z.B. am Hottenbacher Hof.

### **10.Schlusswort**

Cornelius Heisler dankt den Anwesenden und schließt die Versammlung um 21.50 Uhr.

1. Vorsitzender  
Cornelius Heisler

Protokollführerin  
Sabina Gutjahr

### **Anlagen:**

1 Anwesenheitsliste  
Bericht der Kassenprüfer